

# У "Разлива" особое притяжение

Нынешний зимний сезон, предолимпийский, на базе отдыха "Разлив" ОАО "Ураласбест" по многим показателям очень результативный: практически все выходные дни были расписаны под соревнования самого разного уровня - от межрегиональных и областных до корпоративных и производственных. По сути, старты "Лыжня России" растянулись на несколько месяцев, охватив десятки тысяч энтузиастов.

А еще на "Разливе" с удовольствием проводят коллективный досуг, приезжая семьями, бригадами, сменами из подразделений комбината "Ураласбест", "арендуют" комфортную лыжную трассу организации со стороны, тренируются ребята из Белокаменного. Совсем недавно школа № 18 не имела в поселке такой возможности, но появились заботливые шефы. Руководство асбестообогатительной фабрики во главе с директором, депутатом Думы Асbestовского городского округа Евгением Анатольевичем Медведевым обеспечило все условия для эффективного функционирования базы "Разлив" в зимнее время - без останова, с повышенной загрузкой по выходным и праздничным дням.

## Рекорд по массовости

Так, в воскресенье, 17 февраля, на "Разливе" был побит своеобразный рекорд по массовости - более 250 человек вышли на старты 36-й традиционной лыжной гонки на призы ОАО "Ураласбест" памяти первого генерального директора комбината, Героя Социалистического Труда Александра Александровича Королева. Это был легендарный руководитель: в его бытность предприятие являлось не просто флагманом асбестовой промышленности огромной страны - закладывалась вся социальная база, строились спортивные сооружения. Поэтому благодарные потомки проводят в его честь летом и зимой ставшие знаковыми соревнования.

Подъезды к "Разливу" плотно заставлены автотранспортом: со всей округи, из соседних областей съехались участники, плюс болельщики, группы поддержки, судейская команда, обслуживающий персонал. География богатейшая - Асбест, Екатеринбург, Нижний Тагил, Верхний Уфалей, Нижневартовск, Заречный, Сухой Лог, Ревда, Полевской, Серов, Богданович, Сысерть, Туринская Слобода, Верхняя Пышма, поселок Белокаменный, Рефтинский, Малышева...

Возрастной "разбег" участников тоже впечатляющий: от 7-летнего Ивана Халявина (пос. Рефтинский) до Ахтама Хайретдина, ветерана комбината "Ураласбест". 81-летний Ахтам Мингалиевич успешно преодолел дистанцию в 6,5 километра. Как уточнил старожил, зимой на лыжи он до сих пор встает каждый день и проходит по 15 километров - только за нынешний сезон в его личной копилке одна тысяча километров, масса положительных эмоций и хорошее здоровье. Трудовой стаж А. М. Хайретдина в комбинате "Ураласбест" - 52 года: работал грузчиком на фабриках №1,5 (на самых пыльных участках в ту пору), в 76 лет уволился из автотранспортного предприятия, где до последнего был за рулём разной техники.

Среди девочек самой юной участнице, Екатерине Основиной из Асбеста, - 9 лет. А вот 81-летняя Эльга Беркгольц специально приехала из Екатеринбурга: уж очень ей нравится местное гостеприимство. За ее плечами - 19 чемпионатов мира по лыжам среди взрослых спортсменов, она 30-кратная чемпионка мира и очень значимый многолетний "татлисман" стартов комбината "Ураласбест".

## Под звуки гимна

Денек выдался что надо: солнечно, безветренно, но мороз пощипывает. Поэтому первыми лыжню, проложенную по акватории реки Пышмы, осваивают дети. Яркое зрелище - в прямом и переносном смысле. За лидерство боролись учащиеся общеобразовательных школ и воспитанники лыжных секций. 10 человек на соревнования привезла тренер-преподаватель Асбестовской школы олимпийского резерва Лариса Николаевна Горянская и осталась довольна выступлением ребят. Например, среди мальчиков (группа 13-14 лет) лидировал ее воспитанник Александр Иотов (школа № 24), который в январе был в числе победителей соревнований на призы Министерства образования Свердловской области.

В группе мальчиков 10-12 лет на трехкилометровой дистанции первое и второе места тоже заняли асбестовцы - Олег Мосунов (школа № 11) и Евгений Кайгородов (школа № 2). Олег комментирует: ему проигрывать никак нельзя, ведь в числе юношей (15 - 17 лет) бежит его брат Артем, серьезно занимающийся биатлоном. Как позднее выяснилось, на 13-километровой дистанции А. Мосунов стал вторым, уступив лидеру В. Нуриеву из поселка Рефтинский считанные секунды. Но борьба шла по-взрослому, и соперники еще долго отходили от стремительной гонки.

График соревновательного дня очень плотный. Напряженно работают регистраторы, судейская команда. Главный судья соревнований Валерий Рожин - мастер спорта по биатлону, передовой машинист экскаватора рудоуправления, доволен: трасса подготовлена профессионально, его помощники организуют все четко, без суеты и задержек. Прямо какой-то спортивный конвейер: детям уже вручают грамоты и призы, а взрослые готовятся к построению.

Судья соревнований, именитый асбестовский тренер Евгений Страхов улыбается: хорошая смена подрастает. Надо было видеть,

как один мальчуган, потеряв на дистанции лыжу с ботинком, все-таки успешно финишировал, не свернул с полпути. Вот какая воля к победе!

Начинается парад. Помощник генерального директора ОАО "Ураласбест" Виктор Михайлович Александрин приветствует участников соревнований, рассказывая об истории столиц авторитетной и популярной лыжной гонки. Конечно, важно, кто победит на трассе, но еще ценнее, что жива традиция, воспитывающая поколение за поколением людей, которые выбирают спорт и здоровый образ жизни. Руководитель местного отделения партии "Единая Россия", депутат городской Думы Дмитрий Викторович Александрин говорит спасибо энтузиастам лыжного спорта, которые в свой выходной приехали на соревнования - кто поучаствовать, кто поболеть.

Под звуки гимна поднимаются два флага - Российской Федерации и комбината "Ураласбест". У флагштока трое: члены сборной лыжной команды, которая в свое время успешно защищала честь города на соревнованиях разного уровня: первый в Асбесте мастер спорта по лыжам А. С. Костромин, ветеран В. А. Малыгин и Л. В. Ехлакова, электромонтер Управления горного железнодорожного транспорта, постоянно лидер лыжных соревнований. Забегая вперед, информируем: в этот день на дистанции в 6,5 километра в своей возрастной группе Людмила Васильевна заняла второе место. А о лидере Е. Слушкиной, которая ее обошла, особый разговор.

Как прокомментировала Е. Л. Киселева, спортивный инструктор ОАО "Ураласбест", согласно положению участники 18 возрастных групп



ним Даниилом. Он уже выступил в своей группе и был в нянках у младшей сестренки - полуторагодовалая малышка невозмутимо гуляла по снегу. Выросла красавица - летом в Асбесте на соревнования "Единой России" по лыжероллерам ее привозили еще в коляске. Неделей раньше спортивная семья вернулась из Нижнего Тагила с 10-й массовой Уральской гонки "Лыжня России - 2013" с большой победой - мама, Елена Слушкина, была луч-

А летом он неоднократно был бегуном международного горного марафона "Конжак". Вот это настоящая асбестовская закалка!

У машиниста электровоза Управления горного железнодорожного транспорта Бориса Николаевича Пешкова свое отношение к лыжам: вырос в Сибири в деревне - там с малолетства приходилось преодолевать немалые расстояния. На Урале зима тоже многомесячная, и лыжное хобби очень даже кстати.

- Только вот достойной базы у города нет, сетует Почетный работник комбината "Ураласбест" Б. Н. Пешков. - А ведь это важный воспитательный момент, отвлечение молодежи от бесполезного времяпрепровождения.

В данном случае мнение Бориса Николаевича довольно авторитетно - троих детей воспитали Пешковы, сейчас подрастают семеро внуков.

- Ведь как хорошо на "Разливе", причем круглый год - освещенная лыжня, снегоходы для обустройства трассы, площадки для массовых игр, лодки и катамараны, - оценивает Борис Николаевич. - Как бы сложно ни было, находит руководство комбината "Ураласбест" средства на обеспечение социальной составляющей трудового коллектива. И такие мероприятия, как сегодняшнее, обязательно окупаются сторицей.

Сам Б. Н. Пешков привык агитировать не словом, а делом: в своей возрастной группе 60-летний лыжник занял первое место.

## Есть стимул для ускорения

Приближается кульминационный момент - награждение. Во-первых, помощник генерального директора ОАО "Ураласбест" В. М. Александрин по поручению генерального директора Ю. А. Козлова благодарит и вручает премии всем своим - работникам и ветеранам комбината, участвовавшим в стартах традиционной корпоративной лыжной гонки. Потом особое внимание - победителям 18 возрастных групп.

Самым быстрым участником соревнований признан 24-летний Иван Прибе из Верхнего Уфалея. Дистанцию в 19,5 километра он преодолел за 50 минут 5 секунд. В итоге главная премия ушла в Челябинскую область. Но обиды здесь никакой - есть стимул для усвоения асбестовским лыжникам, да и благая весть о благополучном комбинате "Ураласбест" совсем не лишняя на соседней территории.

Еще отметила одну приятную особенность - практически все мои выше названные собеседники оказались в призерах самых разных возрастных групп. Им вручались грамоты и призы - никто не остался обойденным вниманием.

Вы думаете, после закрытия соревнований база "Разлив" опустела? Напротив, продолжали прибывать свежие силы, фанаты лыжного спорта до самого вечера отправлялись на воскресную лыжню за порцией здоровья и хорошего настроения.

Горячего чая, выпечки, несмотря на повышенную массовость выходного дня, хватило на всех - за что особое спасибо руководству ООО "ТООП", организовавшему все на высшем уровне.

Так что заряд положительной энергии получат все - гости и отдыхающие. Разъезжаются в приподнятом настроении, чтобы не временно вернуться на "Разлив", и еще не раз.

**Л. СИЯЛОВА,**  
ведущий специалист  
по информационной работе  
ОАО "Ураласбест".  
Фото А. ЛОПУХИНА.



Помощник генерального директора ОАО "Ураласбест" Виктор Михайлович АЛЕКСАНДРИН и самый возрастной участник соревнований Ахтам Мингалиевич ХАЙРЕТДИНОВ



выступали на дистанциях в 3; 6,5; 13; 19,5 километра. Ни одного сбоя в регистрации, ни единой претензии, хотя старты следовали один за другим. Группы поддержки активно подбадривали своих участников на промежуточных финишах. От морозца зрители порой притаптывали, а вот лыжникам было на трассе жарко. Борьба за лидерство шла нешуточная. Молнией к победе летела молодежь. В конце поединка кто-то навязчиво падал на снег, а наиболее тренированные были готовы бежать дальше.

## Как старые знакомые

Пока судейская бригада подсчитывала результаты, участники пили горячий чай с булочками (всем заранее были выданы талоны), обсуждали пройденную трассу, многие общались как добрые старые знакомые.

Всей семьей из Полевского приехали Слушкины. Взрослые, папа с мамой, бежали на дистанции, а мы разговорились с 11-лет-

шай среди женщин, ей вручили главный приз - автомобиль марки "Шкода". После очередного победного финиша Елена Александровна поделилась впечатлениями: с удовольствием приезжает на наши соревнования, нравится благоприятная асбестовская атмосфера, все сделано с душой. Мастер спорта по лыжным гонкам высоко оценила и подготовку трассы - интересная, скрестная, но со своими секретами... В итоге вновь Е. Слушкина признана самой быстрой из женщин.

Приятная атмосфера зимнего спортивного праздника чувствовалась во всем, по улыбчивым лицам людей видно, что они довольны выходным, проведенным на природе с пользой для здоровья. В воскресенье среди гостей были заместители генерального директора ОАО "Ураласбест" В. А. Кочетаев и В. В. Юстус с лыжами, председатель профкома А. В. Холзаков, главный инженер предприятия "Промтехвзрыв" Б. В. Пахряев с внуком и многие другие.

Знакомые лица радуют. Вот Ираида Георгиевна Батакова, диспетчер энергоуправления, на лыжах уже 35 лет, и двоих детей, трех внуков воспитала в том же духе. Ее давняя соперница - хорошая подруга, ветеран асбестовской медицины Людмила Павловна Русских считает, что на Урале без лыж нельзя, это великодержавная профилактика гиподинамии и хорошая закалка на свежем воздухе. Если подсчитать, сколько они вдвоем прошли на лыжах - наверное, вокруг Асбеста намотали не один круг.

Для Виктора Семеновича Мастерских нынешний лыжный сезон уже 64-й. 48 лет он отработал в транспортном цехе рудоуправления, и сейчас в завидной спортивной форме. Сегодняшний старт для него, как разминка: в очередной раз, шестой по счету, в свои 70 лет он готовится поучаствовать в начале марта в лыжном марафоне "Европа - Азия", где его возрастная группа бежит 28 километров.